

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.497 Segunda Época Sábado 30 de Mayo de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Inteligencia franco-española

Las mismas personas que en 1914 al iniciarse la guerra europea, salieron por el registro de las «neutralidades que matan», lo que no fué obstáculo para que se acogieran después a las «neutralidades que salvan», exageran ahora, con un celo poco discreto, la conveniencia por nadie negada, ni discutida, ni estorbada, de un acuerdo entre España y Francia contra el enemigo común marroquí y para que menos difícil y lentamente se pueda realizar el que también es objetivo común en las zonas de los respectivos protectorados.

Dicen algunos de los aludidos, que semejante punto de vista—el de concertar y unificar la acción hispano-francesa—fué siempre el del conde de Romanones; pero si aceptamos esa premisa, tendremos que llegar a una dolorosa consecuencia: la de que si, no obstante haber ocupado el poder y sido el árbitro de la política española aquel hombre público en 1912, en 1916 y en 1919 no pudo concertarse no ya la acción indicada, pero ni aún una inteligencia verdadera y consiguientemente eficaz entre los dos países, sería por la oposición o por el desdén de uno de ellos o de elementos que en sus direcciones, en ese particular, pudiesen influir; y como el dirigido políticamente por el conde de Romanones no podía ser, la consecuencia salta a la vista: quienes desdenaron o se opusieron a la inteligencia estaban del lado allá del Pirineo.

Pero seamos francos: ni siquiera admitimos, sin reservas, lo de la propugación constante de tal acuerdo por parte del conde de Romanones, porque si, con constancia, él lo propugnara aquí, y con constancia también lo rechazaran allá, herido su patriotismo, aún más que su amor propio,—del que en ciertos casos no les es lícito prescindir a los gobernantes—algo se habría atenuado la exaltada francofilia del conde de Romanones y de los «Gentilis» y Caballeros que le suministran el fluido intelectual internacional. No. Lo que hay de cierto en relación con estos asuntos, es que en un periodo de la gran guerra cuando más se veían los franceses aguija al cuello y buscaban, no nuestra neutralidad benévola, que tanto público era que la tenían, sino nuestra participación directa en las hostilidades, casi discerniéndonos el honor que habían otorgado a los se negaleses de luchar por la libertad, por el derecho y por la civilización, contra la barbarie teutónica, se nos ofreció dejarnos las manos libres en Marruecos y considerar, por de contado, como parte integrante de nuestra zona, Tánger. Y la aceptación en aquellas circunstancias de semejante ofrecimiento, equivalía a la ruptura de la neutralidad.

Pero ni antes ni después de la guerra, hemos comprobado que sintiesen los gobiernos de Francia, influidos por un partido colonista absorbente y ambicioso, no ya deseos vehementes, pero ni aún simples deseos de una inteligencia cordial, y no hay que decir que en los días de nuestro gran infortunio de 1921, si por cortesía se nos alargó la mano, no nos fué mostrado ni un pedacito de corazón.

No importa esto, ni sería juicioso tenerlo en cuenta, para que nosotros coincidiáramos con cuantos, sin más que poner en ejercicio el buen sentido, entienden que, pues se trata de un enemigo común, de una dificultad semejante y se les tiene atribuida igual misión, Francia y España deben entenderse en todo lo que quepa inteligencia, sin perder ninguna de las dos naciones la iniciativa en el orden militar ni la autonomía en lo que atañe a la hacienda; y una inteligencia cordial que privase de todo amparo a los rebeldes y que hiciera imposible que les llegasen las municiones de boca y guerra que han de menester, facilitaría, más o menos rápidamente, el cumplimiento de la misión que a aquellas les fué impuesto y aceptaron de remover y apartar del camino de la civilización el grave obstáculo que en el norte de África les cerraba, y aún sigue cerrándoles el paso.

Parece que ahora Francia, en sus dificultades, no queremos decir en sus tropiezos y adversidades, está incomparablemente más propicia que antes al acuerdo, a la coordinación, en cuanto sea posible, de los medios, para el fin de darle su merecido a las ambiciones del «caudillo» rifeño. Por España no debe quedar, y ahora, en los días de inquietudes y sobresaltos franceses, menos que nunca, pues en tales ocasiones es cuando se manifiestan las amistades verdaderas.

Miguel PEÑAFLO

Orden superior

Contra un peligro en el muelle

Recientemente, el Comandante de Marina de este puerto, don Guillermo Buitón, hubo de dirigirse a la Superioridad exponiendo el peligro que ofrecían las cajas de gasolina adosadas a los depósitos

comerciales establecidos en el Muelle de Puente.

Al dar cuenta de ello, declinaba su responsabilidad por las consecuencias que pudiera acarrear tal depósito, al aire libre.

Según nuestras noticias, la dirección de Aduanas, atendiendo tan razonado llamamiento, ha enviado órdenes para que se quiten de aquel paraje las mencionadas cajas de gasolina.

Es de esperar que no tardará en cumplirse la orden referida, pues el interés general lo reclama.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Martínez Anido acompañará a Estella

Madrid, 29.—4 tarde. El subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, acompañará al marqués de Estella en sus visitas a Castellón, Valencia y Alicante y desde este último punto vendrá a Madrid el día 3 próximo.

El viaje del subsecretario de Fomento

El subsecretario de Fomento marchará mañana a Barcelona y después a Igualada.

Ascenso del general Perales

En la última reunión de la Junta Clasificadora, que preside el general Weyler, acordó clasificar para el ascenso a general de división al de brigada Sr. Perales.

Lo que dice un periódico

Un periódico de esta Corte afirma que en determinadas compañías navieras y algunos centros oficiales se trabaja estos días activamente y se ultiman detalles para intensificar el tráfico y este responda a ulteriores fines que se persiguen...

Despacho y visitas

Madrid, 29.—10 noche. Con el presidente interino del Directorio, general Jordana, despacharon los subsecretarios de Estado, Justicia, Hacienda y los interinos de Gobernación y Fomento y el director de Seguridad.

Luego le visitaron el general Sánchez Monje y los coroneles Paujul y Godeo.

Un plebiscito

La Dirección de Sanidad convoca a un plebiscito entre los odontólogos, con objeto de determinar la opinión favorable o adversa sobre la colegiación obligatoria.

Hablando con Jordana

Al llegar esta tarde el general Jordana a la Presidencia, manifestó a los reporters que no había noticias de interés.

Anunció que esta noche marchará de Barcelona el marqués de Estella, para Castellón y Alicante y desde este punto irá a Cádiz para embarcar para Ceuta.

Participó que esta noche no se celebraría Consejo.

Terminó diciendo que si había noticias de Marruecos se comunicarian por la noche a la Prensa.

En honor del general Vives

Una comisión de Tarifa presidida por el alcalde, ha entregado al general Vives un pergamino, en el que conste su nombramiento de hijo adoptivo de aquel pueblo por haberle concedido la construcción de un puerto.

POR TELEGRAMA

Tribunal de oposiciones

Madrid, 23-12 noche.

Hoy publica la «Gaceta» una disposición nombrando el Tribunal para las oposiciones a cuarenta plazas de alumnas de la Academia de Oficial de Aduanas. Lo presidirá el director general del ramo.

POR TELEGRAMA

MADRID

Nueva Asociación hispano americana

Madrid, 29-4 tarde. Se ha constituido una nueva asociación hispano americana, formada por personalidades de la literatura, del arte y del profesorado, en cuya directiva figuran el duque de Alba y los doctores Casares, y Pittaluga, y los señores Altamira, padre Zaragüeta, Giménez Asúa, Viguri, Maeztu, Salaverria, Cabrera, Olariaga y otros.

El orfeón zaragozano

Anoche lleo el orfeón zaragozano, compuesto de 200 voces.

Entre otros, dará un concierto en el teatro Real.

Anoche cantó en el Centro Aragonés varias jotas y otras composiciones.

Hoja del día

Purificación del ambiente

Después de visitar durante un par de horas un Museo de Pinturas, uno acaso de los mejores Museos de Pinturas del mundo, nos sentimos de tal modo subyugados por el ambiente artístico que nos había envuelto durante los 120 minutos transcurridos, que sin haber cogido nunca entre los dedos un pincel nos parecía que nos sentíamos capaces de trazar el más hermoso cuadro. Y no dudamos que si dos horas no hubieran bastado para realizar ese milagro, lo hubieran conseguido quizás unos cuantos millones de horas.

La contemplación de la belleza educa la vista, como educa el oído la buena música, y como educan el espíritu las buenas acciones... y como lo pervierten las malas.

Nada hay más eficaz para suavizar y moldear los temperamentos que el azote del ambiente. De ahí la influencia y la preponderancia que ejerce siempre el ejemplo.

El hombre es una áspera roca, que necesita continuamente la caricia del aire y del agua para alisarse y redondearse.

El ambiente forma las costumbres, las costumbres forman las leyes y las leyes son, o deben ser, la condensación y cristalización del ambiente. Por eso, excepción hecha de aquellas leyes que integran la esencia moral del hombre y que deben ser iguales para todos, sería una injusticia que las mismas leyes rigiesen para todos los hombres.

No deja de ser verdad que, hasta cierto punto, las diversidades locales en costumbres y en leyes van desapareciendo y nos aproximamos insensiblemente a la uniformidad legal.

Esto no sucede porque los hombres y los países se unifiquen también. Esto ocurre porque los nuevos medios de comunicación, el vapor, la electricidad y la comunicación alámbrica y la señalabólica van extendiendo e igualando en lo posible los ambientes, es decir, los ambientes morales. En el ambiente moral de los pueblos no existe ya apenas otra realidad substantiva que distinga a unos de otros que la de que unos son cristianos y otros no. Existen además las diferencias físicas; pero aun estas últimas se van limando, y apenas existe ya diferencia sensible entre el hombre de América y el de Europa y aun entre el de Asia y el de África si todos son cristianos.

Si queréis hacer vuestro un hombre, no intentéis influir directamente en él. Eso os costará mucho trabajo, porque el amor propio y el sentimiento innato de la individualidad se os opondrán tenazmente. Triunfaréis con mucha mayor facilidad, si influís en su ambiente y le modificáis a vuestro gusto. El ambiente os le hará vuestro.

No lo olviden los padres; no lo olviden los maestros; no lo olviden los gobernantes.

El mejor modo de hacer vuestros a los hijos, a los discípulos y a los súbditos, es rodearlos del ambiente que mejor les convenga.

Si quitáis de su alrededor todo lo que pueda pervertir sus instintos, estos se mantendrán siempre sanos. Si, por el contrario, no cuidáis su ambiente, y permitís que una atmósfera mofética y viciada les rodee, nada os extrañe que mueran emponzoñados.

Purificad el ambiente; limpiadle de todo corrupción y este será el único modo de que podáis también purificar los corazones.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

Losreyes en Barcelona

En el palacio de la marquesa de Castellví

Madrid, 29-4 tarde. De Barcelona dan cuenta que anoche asistieron los Monarcas a la fiesta de gala en el palacio de la marquesa de Castellví.

Doña Victoria vestía vestido color perla.

Don Alfonso vestía de frac. Concurrieron a la fiesta numerosas familias aristocráticas de Barcelona.

Los Soberanos se retiraron a las dos de la madrugada.

Llega el marqués de Magaz

Madrid, 29-10 noche. En el expreso de Madrid llegó el almirante Magaz.

En la estación de Francia le aguardaban el marqués de Estella, el Capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, el subsecretario de la Gobernación y numerosas personalidades.

Al descender del tren el marqués de Estella abrazó al almirante y luego lo presentó a las autoridades locales.

El general Primo de Rivera, aprovechando la estancia de las comisiones militares, les rogó que no acudieran a despedirle esta madrugada cuando

do marche a Castellón y Valencia.

Un saludo

En la estación saludó al Presidente el cónsul de Italia, quien le dijo que había ido a recibir al coronel Marsengo, agregado de la Embajada de Italia en Madrid.

A Capitanía

El marqués de Estella, el almirante Magaz y el general Barrera se dirigieron a la Capitanía general, acompañando las autoridades.

A recibir el cadáver del teniente coronel Larrubia

A las diez de la mañana los generales Primo de Rivera, Magaz y Barrera, se dirigieron al muelle España, donde de había atracado el vapor «Teide», que conducía el cadáver del teniente coronel Larrubia, muerto heroicamente en un combate en Dar Akoba.

En el muelle se encontraban también todas las autoridades y comisiones militares.

Presidieron el duelo el marqués de Estella, el almirante Magaz y el Capitán general.

El clero de la parroquia de Santa Mónica, con cruz alzada, rezó varios rezos.

Una banda militar figuraba en la comitiva y durante el trayecto ejecutó varias composiciones fúnebres.

Al llegar a la parroquia de Santa Mónica se despidió el duelo.

Los restos del teniente coronel Larrubia fueron conducidos al cementerio Nuevo.

Para despachar

Después de asistir el presidente del Directorio al entierro reseñado anteriormente se dirigió nuevamente a Capitanía, de donde salió al poco tiempo con una abultada cartera, dirigiéndose al Palacio de Pedralbes para despachar con el Rey.

Un retrato de Estella

A las once y cuarto se celebró en el Salón del Trono de la Capitanía general el acto de entregar al jefe del Gobierno un retrato al óleo, pintado por el artista Montserrat.

Asistieron varias comisiones militares.

El marqués de Estella pronunció un discurso agradeciendo el homenaje.

La Reina en el Hospital de la Cruz Roja

Doña Victoria visitó esta mañana el Hospital de la Cruz Roja, establecido en la calle de Coello.

Acompañaron a S. M. el gobernador civil, la duquesa de San Carlos, los marqueses de Bendaña y otros palatinos.

Doña Victoria recorrió todas las dependencias, saliendo muy complacida de su visita.

Desde allí se dirigió al dispensario de la misma institución de la calle del Parlamento, que también visitó con detenimiento.

Estella embarcará en un crucero

A la una de la madrugada embarcará en el crucero «Méndez Núñez» el jefe del Gobierno, para dirigirse a Castellón y Valencia.

El Rey en la Exposición del Automóvil

Don Alfonso visitó esta mañana la Exposición del Automóvil.

Le recibieron las autoridades, el Comité organizador de la exposición y numerosas personalidades.

El Monarca examinó con gran interés las diversas secciones y especialmente la instalación de la Aeronáutica Naval.

Don Alfonso, salió complacidísimo.

Las infantitas visitan los almacenes

«El Siglo»

Esta tarde las infantitas visitaron los almacenes «El Siglo».

Después se hicieron unas fotografías.

El vapor correo de Melilla

Entra remolcado por el vapor «Romeo»

En las primeras horas de la mañana de ayer retornó a nuestro puerto de arribada el vapor correo «Tintore», que salió anteanoche para Melilla.

Venía remolcado el vapor «Romeo», de la misma Compañía.

El «Tintore» navegaba cerca de la isla de Alborán cuando sufrió a la una de la madrugada, la rotura del eje de la hélice.

El accidente ocurrió con tal fortuna, que no hubo que lamentar otras consecuencias y apenas si se percibió el pasaje de lo ocurrido.

En nuestro puerto había tomado unos 20 pasajeros para Melilla y diez para Oán.

A la llegada del buque, se dio cuenta del accidente a las autoridades de Marina.

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTEDRA CORRESPONDEN

CIA SOBRE ELLOS

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Castigando al enemigo

Madrid, 29-4 tarde. De Melilla informan que las escuadras arrojaron bombas en el territorio rebelde, incendiando las mieses. Los indígenas trataron de sofocar el incendio, pero fueron cañoneados desde la posición de Farha.

Heridas por accidentes

Resultaron heridos a consecuencia de accidentes casuales el teniente de San Fernando don Andrés Salinas y los soldados Juan Bureca y Antonio Clillon.

En la carrera de Nador volcó una motocicleta, conducida por el soldado de Ingenieros Antonio Guzmán, que resultó con graves heridas.

Convoyes

Madrid, 29-10 noche. Comunican de Tetuán que en el sector de Larache las fuerzas de la columna de Alcazar convoyaron las posiciones de Buafora, Sara y Gira y sus avanzadillas.

Al empezar el repliegue fué hostilizada la columna hasta cerca de Taatof.

Fogueando al enemigo

En diferentes sectores de la zona de Tetuán y de distintas posiciones se hizo fuego contra el enemigo que pretendía pasar convoyes por la zona internacional, siendo dispersado.

Sanjurjo en Tafersit

El Comandante de Melilla, general Sanjurjo estuvo hoy en Tafersit, revisando las fuerzas de aquel campamento.

Regresó a la plaza al atardecer.

Advertencias

Para la fiesta de mañana

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo celebrará mañana, Domingo de Pentecostés, a las 9 menos cuarto, Misa de Pontifical en la Catedral, asistido por los señores capitulares y beneficiados correspondientes.

Después del Evangelio, predicará el canónigo Lectoral, Dr. don Arturo Menán, catedrático del Seminario.

El Rvdmo. Prelado distribuirá la Sagrada Comunión en la Santa Misa, debiendo acercarse solamente los hombres y los jóvenes mayores de catorce años, pues las señoras deben hacerlo en sus respectivas Parroquias e Iglesia donde estén establecidas las Asociaciones a que pertenezcan.

Nadie que se precie de católico debe dejar de concurrir a esta Comunión general para honrar al Sagrado Corazón de Jesús y hacer que derrame sobre nosotros y sobre España las gracias que necesitamos y nos libre de tanto peligro y aschianza como por todas partes nos rodea, no siendo de poca importancia el que nos libre de quienes siendo nuestros hermanos conspiran en unión de los extranjeros a la ruina y exterminio de nuestra Nación.

Se recuerda a todos los señores maestros el deseo de que tanto las niñas como los niños lleven en sus manos banderitas de papel de color o ramitos de flores para hermosear más la procesión que ha de salir en el mismo día a las cinco de la tarde, de la Catedral.

Para la mejor organización de la procesión se colocarán los Colegios de niños, de ambos sexos por Parroquias en los sitios que se indican a continuación.

Las Escuelas del Ave. María, que formarán en la cabeza de la procesión con su banda de tambores y cornetas, y los Colegios de las Parroquias de San José y San Roque, en la calle de Eduardo Pérez, procurando las señoras Maestras que las niñas se queden situadas en la acera comprendida entre dicha calle y la del Cubo.

Los de la Parroquia de Santiago entre la calle del Cubo y la puerta principal de la Catedral, debiendo quedar las niñas en segunda fila, por formar los niños primeramente.

La Parroquia de San Sebastián se situará en la acera de la puerta principal del Palacio Episcopal, procurando siempre que los niños se queden en la primera fila.

La Parroquia de San Pedro ocupará el lugar comprendido entre la puerta principal de la Catedral y la Torre.

Los Colegios de la Parroquia del Sagrario quedarán colocados en la acera del Seminario y en la calle de Cervantes, deseando que todos estén dispuestos para ocupar su lugar correspondientes, al primer aviso, evitando así pérdida de tiempo y el deslucimiento del acto.

Aunque mañana insertaremos el itinerario indicado en los días pasados, se repite el ruego de que todos los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesión engalenen sus balcones con colgaduras.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Persistió el aire, especialmente por la mañana, aun cuando no con la intensidad del día anterior. A medida que avanzó el día fué mejorando el tiempo quedando una tarde y una noche espléndidas. El puerto siguió recabando la nota de

por un solo voto de mayoría abstenerse de tomar parte en la votación con que terminará el debate sobre el problema marroquí.

Muebles FERRER
Sebastián Pérez, 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Una canonización

SANTA TERESITA DEL NIÑO JESÚS

El domingo 27 de mayo fué canonizada por Su Santidad Pío XI la excelsa monja carmelitana sor Teresita del Niño Jesús. La providencia de Dios se ha relevado especialmente en la vida de esta Santa, y después de su muerte. Todavía se recuerda con entusiasmo las recientes solemnidades de su beatificación, cuando nos llega la noticia de su canonización, que, según todas las referencias, ha sido excepcionalmente deslumbrante.

La nueva Santa es del tiempo presente. Su vida y su glorificación son igualmente admirables. Baste considerar que entre su nacimiento y su elevación suprema a los altares tan sólo han transcurrido 52 años. Es conmovedora la consideración de que una gran parte de los cristianos que se postran ante su altar, nacieron mucho antes que ella. ¡Qué sentirán, en estos días solemnes, sus hermanas que continúan — y sea por muchos años — sirviendo a Dios en este mundo:

Teresita del Niño Jesús nació en Alezón de Normandía (Francia) en día 2 de febrero de 1873, siendo sus padres el señor y la señora de Martín, excelentes cristianos y de acomodada posición social. Vivió sólo 24 años, ¡que vida la suya, tan intensa para la piedad y el bien!

Uno de sus biógrafos el P. J. Caerbonel, de la Compañía de Jesús — dice de Santa Teresita que tenía algunos dones de Dios muy particulares: inteligencia viva, corazón extremadamente delicado, delicada alma de artista y un encanto maravilloso esparcido por toda su persona. Y añade: «Las primeras palabras del «Padre nuestro, que estáis en los cielos» la habian de tal modo impresionado, que de ella hizo la norma de su existencia y de su muerte».

Fué, desde sus primeros años, muy amiga de los pobres, a quienes socorria con toda la largueza que le era permitido. Volúmenes enteros podrían llenarse con el relato de sus obras de caridad.

El jueves, día 8 de mayo de 1884, hizo Teresita su primera Comunión en el Colegio de Benedictinas de Lisieux, en donde era pensionista.

Su vocación religiosa fué contrastada por circunstantia y pruebas extraordinarias. Luchaba con su poca edad. En un viaje a Roma que realizó con su padre y su hermana Celina, rogó al Padre Santo que le dispensara la falta de edad para entrar en el claustro: pero León XIII, que la acogió paternalmente, dispuso que se atuviera al dictamen de los superiores.

Tras larga dilación, logró ingresar en el monasterio de las Carmelitas de Cisteux, el lunes, día 9 de abril de 1888, cuando contaba sólo quince años.

Quien quiera ahondar en su vida de perfección en el claustro, lea las páginas admirables que escribió la santa monja por orden superior. De su exultitud podemos colegir al verla canonizada.

El día 30 de septiembre de 1897, después de recibir los Santos Sacramentos, acontecíó su tránsito a la beatitud eterna. Sus últimas palabras fueron: «¡Dios mio, yo os amo».

En seguida se produjeron en el monasterio hechos extraordinarios que después se extendieron a toda Francia y que después se produjeron entre los combatientes de la gran guerra y continúan beneficiando a los devotos que la Santa tiene en todas partes y de un modo muy señalado en Barcelona.

Ella había dicho: «Dios hará todas mis voluntades en el Cielo, porque yo jamás he hecho la mía en la tierra. Yo haré caer una lluvia de rosas; yo pasaré el Cielo derramando el bien sobre la tierra».

A «lluvia de rosas» equivalen los torrentes de mercedes que, por mediación de la Santa, obtienen del Todopoderoso los que a Ella acuden en la tribulación; mercedes tan abundantes, que producen pasmo.

Las andanzas de un profesor sueco

A la pesca de lagartos con caña

Desde hace varios días se halla recorriendo la provincia de Almería el profesor Otto, súbdito sueco, que se dedica a la caza del lagarto y que tiene una colección numerosa de estos reptiles en su casa de Suecia.

El doctor Otto pasó varios días en la Sierra de Momo, donde consiguió algunos ejemplares estimables.

Presenta el cazador de lagartos señales y huellas en las manos de las mordeduras de los reptiles que persigue, dadas en el momento de cazarlos.

Practica la caza valiéndose de una caña larga, que lleva una vara corrediva. La operación de apoderarse de los lagartos presenta las mismas características que la pesca del cangrejo.

Aseguró el sabio doctor Otto, en sus conversaciones con los periodistas locales, que el lagarto no huye del hombre cuando se halla de éste a tres metros de distancia; por eso la caña es útil para cogerlos.

El doctor Otto viene haciendo una excursión por el litoral mediterráneo, porque se propone poseer completa variedad de lagartos que existe en esta parte de España.

Las llamas alcanzaron bien pronto proporciones enormes, extendiéndose a todo el local de la barrilería y amenazando propagarse a las casas contiguas, habitadas por gentes modestas, que con gran rapidez procedieron a desalojarlas.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades, fuerzas de la Benemérita, Seguridad y Policía.

También acudió el personal del Ayuntamiento afecto al servicio de Incendios, con el auto-cuba, que, dada la importancia que adquirió el fuego, sus efectos resultaron pocos eficaces. Contribuyó a ello la escasez de agua en aquellos lugares, dándose el caso de tener que bajar el auto-cuba al sur de la población para proveerse de agua.

Para cooperar a los trabajos de extinción se personó en la carretera de Granada una compañía del batallón de la Corona, cuyos soldados trabajaron denodadamente.

La barrilería incendiada es propiedad de don Francisco Rubira Ruiz, natural de Illar, y domiciliado en el Hotel Central.

El maestro de los talleres se llama José García Rodríguez.

A la hora de cerrar nuestra edición continuaba el fuego.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Se desconocen hasta ahora las causas del siniestro.

Han sido pasto de las llamas casi en su totalidad, todos los efectos y enseres que había en los talleres; que eran, 12.000 barriles, unas 1.500 fanegas de serrín de corcho, cinco aparatos de serrería y cuatro motores de aceite pobre.

El edificio, propiedad de don José Martínez Ruiz, se halla asegurado en la compañía «La Urbana», pero la barrilería no.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuada ayer en el Instituto General y Técnico

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	17'0
Idem húmedo	18'0
Barómetro	761'0
Termómetro	18'5
Máxima a la sombra	21'0
Mínima	13'0
Viento	N. O.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	17'0
Idem húmedo	14'0
Barómetro	760'0
Termómetro	20'0
Viento	O.
Mar	Picada
Cielo	C.Despejado

Segundo aniversario de

D. Angel Pastor Jiménez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

QUE FALLECIÓ EL DÍA 31 DE MAYO DE 1923, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermanas y demás familia.

RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al Jubileo y Misas que en sufragio de su alma se aplicarán en la Iglesia de Santo Domingo el día 31, siendo la mayor a las 10.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

máxima animación con la permanencia en él de los buques de guerra españoles. Por lo demás, escasearon las novedades.

Los buques de guerra

Signen en nuestras aguas, y ayer realizaron nuevos ejercicios, los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I», y el destructor «Aldoso».

Según nuestras noticias, el buque que se espera para unirse a esta flota es el crucero «Méndez Núñez».

Una vez reunidos, zarparán todos ellos dentro de unos días.

Notas municipales

Se ha recibido a informe de la alcaldía que le envía la Delegación de Hacienda el recurso de don Antonio González Villarreal, contra los presupuestos, para que se consigne la partida de 150 pesetas que le corresponden como Inspector de Higiene pecuaria del distrito de San Sebastián.

—Don José Martínez Ruiz ha solicitado licencia para realizar obras en un almacén de la carretera de Granada: don Federico Molina Martínez en la casa núm. 3 de la calle del doctor Leal de Ibarra; don Angel Ochotorena en la núm. 3 de la calle de San Francisco y don Santiago López López en la núm. 42 de la calle de la Alameda, propiedad de don Rafael Rojas.

—Los vecinos del Malecón de Torres Campos han solicitado se prohiba el tránsito de carros y automóviles, que puede realizarse por el cante de la Ramba.

—Doña Angelos Bellver Díaz y doña Maria Rafaela Bellver Díaz han solicitado el pago de 2166'58 y 1,541'62 pesetas, respectivamente, que les adeuda el Ayuntamiento.

—Durante el mes de Junio estará abierta la recaudación voluntaria del arbitrio sobre inquilinatos (mensualidad corriente).

—Se han devuelto informadas a la Delegación de Hacienda las reclamaciones contra los presupuestos formulados por doña Maria Gómez, doña Matilde Morales, don José Gutiérrez Vázquez, don Domingo Lozano, Colegio de Practicantes, don Nicolás Francisco García Ubeda, don José Díaz Arqueros, doña Sofia Millé, don José Martínez, don Diego Molina, don José Orellana y don Luis García Zapata.

De las Obras del Puerto

El Comandante de Marina, señor Butrón, ha formulado protesta contra la tarifa que proyecta establecer la Junta de Obras del Puerto, por la entrada y permanencia de buques en el mismo.

Funda su protesta en que considera ilegal el mencionado arbitrio, y así ha sucedido que este mismo no ha prosperado en otros puertos del litoral.

Viajeros

Han marchado a Madrid en el tren de esta madrugada el ingeniero, don Eduardo López y su distinguida esposa, doña Isabel Gay.

Registro civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacidos: Josefa Genoveva Dahan Massa.
Defunciones: Enrique Zapata Montoya, Juan Muñoz Zamora.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián. — Nacidos: Francisco Rodríguez Andújar.

Una suscripción

En honor de una Religiosa

Relación que remite el Circulo Mercantil Industrial a la Depositaria de los fondos provinciales para la suscripción abierta a favor de Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio, a fin de costearle las insignias de la Cruz de Beneficencia.

Circulo Mercantil, 25, Cámara Oficial del Comercio, 25, La Unión Comercial, 25, don José Sánchez Picón, 2, don Antonio Mateos Hernández, 1, don Augusto A. Rivas, 2, don Gaspar Vives Martínez, 2, don Esperanza Terol Llorca, 2, don Modesto Sevilla Bueno, 2, don Antonio del Pino, 2, don José Batlles, 2, don Santiago Martínez, 2, don J. Rodríguez Martínez (Alhama), 2, don Antonio Salinas Piedra, 2, don José Quiñones, 2, doña Flora Quiñones, 2, doña Sofia Coello de Quiñones, 1, don Rafael González F. de la Plaza, 2, Viuda de don Enrique Aznar, 2, don Emilio Membrive, 2, Moyá, 2, don Antonio Alemán, 2, doña María Herrada, 2, doña Catalina Alemán Herrada, 2, doña María Alemán Herrada, 2, don José Alemán Herrada, 2, don Vicente Aznar, 2, doña Maria de Gracia Cantón de Sánchez, 1, doña Gracia Sánchez Cantón, 0'50, don José Sánchez Cantón, 0'50, don Pedro Sánchez Cantón, 0'50, doña Isabel Ana Ibáñez, 1, don Francisco Taramelli Morello, 2, don Adrián Galliano, 1, don Ramón Vives Terol, 2, don Andrés Ruiz Carrillo, 2, don Luis García Romero, 2, don Francisco Guillén Felices, 2, doña Magdalena Belber de Guillén, 2.

Beneficencia a Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio:

Don Emilio Antequera, 2 pesetas; don Emilio Lupiáñez, 2; don Pedro Galera, 2; doña Rosa Agüero, 2; doña Clotilde López, 2; doña Filomena López Ruano, 2; señorita Francisca Ruano López, 1; señorita Genoveva Ruano López, 1; don Antonio Ruano López, 1; doña Dolores Ruano de Cuadrado, 1; señorita Lolita Cuadrado Ruano, 1; señorita Pilar Cuadrado Ruano, 1; señorita Antonia Ruano Lorente, 1; Joaquinito Ruano Lorente, 1.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

La actitud de los socialistas franceses

Madrid, 26.—4 tarde.

De París participan que el Consejo de esta mañana examinó detenidamente la situación política.

El grupo parlamentario socialista condicionará su apoyo al voto de confianza al Gobierno a la modificación en el texto que proponen los restantes elementos de la izquierda, en el cual se especificará la fidelidad de la Mayoría del bloque a la política pacifista que no puede admitir ninguna expansión colonial.

Una delegación de dicho grupo visitó al jefe del Gobierno, pidiéndole nuevos detalles de las conversaciones hispano-francesas.

Se le preguntó a Painlevé si sería posible entablar negociaciones con Abdel-Krim por mediación de España, para llegar a un acuerdo.

La crisis belga

Notifican de Bruselas que sigue reinando la confusión sobre el resultado de las consultas de Max.

Vuelve a hablarse de Vandervelde. Las Cámaras sólo se disolverán después de haberse agotado todas las fórmulas gubernamentales.

A último hora Max ha renunciado definitivamente a formar gobierno.

Para socorrer a Amundsen

De Nueva York cablegraffan que el Comité que se ha formado aquí para socorrer a la expedición del explorador Amundsen ha recogido el primer día 156.000 dólares.

Muerte de un político portugués

Participan de Lisboa que ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho don Juan Chagas, el primer jefe del Gobierno de la república portuguesa y luego ministro de Portugal en París durante diez años.

Su cadáver fué trasladado al Ayuntamiento.

El debate sobre Marruecos en la Cámara francesa

Madrid, 29-10 noche.

De París dan cuenta que es creencia general que con las explicaciones que dará hoy el jefe del Gobierno, Painlevé, ante el grupo parlamentario socialista, no tendrá consecuencias el acuerdo que adoptó anoche una parte reducida de dicho grupo, de abstenerse en la votación, en que finalizará el debate sobre Marruecos.

En honor a los españoles que sucumbieron en la Gran guerra

Ocupándose de la manifestación de amistad franco española, que se celebrará el domingo próximo en Barcelona, con motivo de la inauguración del monumento en memoria de los españoles y franceses que murieron durante la Gran guerra, el periódico «Le Petit Parisien», dice que el Gobierno ha acordado enviar en ese día un buque de guerra francés al puerto de Barcelona, con el fin de significar su profundo reconocimiento a los españoles que cayeron en los campos de batalla en defensa de la causa de los aliados.

Una oposición que desaparece

De Londres dicen que parece que se ha vencido la resistencia que se oponía, en el mismo seno del Gobierno, a la política de Chamberlain, quien ha recibido de sus compañeros de Gabinete carta blanca para continuar las negociaciones con Francia respecto al pacto de garantía.

Los socialistas franceses acuerdan abstenerse

Nuevas noticias de París dicen que, terminada la sesión de la Cámara, se reunió el grupo socialista, acordando

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Dos lanchas en peligro

Madrid, 29.—4 tarde.

De Gijón notifican que en el pueblo de San Juan de Arena, una galerna sorprendió en alta mar a dos lanchas pesqueras.

Ante el inminente peligro que corrían ambas embarcaciones salió a auxiliarlas el vapor pesquero «Estrella», logrando salvarlas de un seguro naufragio.

Para premiar al patrón del vaporcito, por su abnegación, se piensa proponerle para una recompensa oficial.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Cumplimentando a la Reina madre

Madrid, 29-10 noche.

Esta mañana estuvo en Palacio el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, para cumplimentar a la Reina doña Cristina.

También estuvieron en el Alcázar Regio el capitán general de Madrid, la marquesa de San Miguel y la condesa de San Luis, con un hijo.

Llega el infante don Jaime

Procedente de Burdeos ha llegado el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

JOYERIA REGENT

PASEO DEL PRINCIPE 30 DUPLICADO

Joyas de buen gusto con BRILLANTES LEGITIMOS sobre Platino
GRAN RELOJERIA

NO con palabras sino con hechos, está demostrado que esta importante casa por su seriedad, es la de más garantía para el comprador. Comparará usted en ella si ve el grandioso surtido y sus limitados precios. Entregamos certificado de garantía de nuestras piedras finas, oro de Ley y Relojes.

SE COMPONEN RELOJES CON GARANTIA
Construcción y reparación de toda clase de joyas

Jabón lagarto
Bujías Jabón Oleina Glicerina, Silicato, Cola perfumada Jabón azul «Mezquita», resinoso, Aceite de semillas. Legía Estearina Jabón Estrella del Norte llas. Tortas de coco.
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores Lizariturry y Rezola S. A.—San Sebastián.
Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societe Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latíno

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

FORMOSA

saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuestos) (De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'30 ptas. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores Correo hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23.—MALAGA

Hallazgo de un cadáver

En la playa de San Telmo, al pié del castillo, fué hallado anoche el cadáver de un hombre de aspecto modesto y que había perecido ahogado. Dióse aviso del macabro hallazgo al Juzgado y éste instruyó las diligencias del caso. Según todos los indicios, tratase de un suicido. Que Dios tenha piedad del finado!



JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vencerá a su ser todos los esplendores de la juventud.

EDICTO

Don Antonio González Egea, Alcalde Presidente del Excmo Ayuntamiento de esta capital. Hago saber: Que, aprobado por la Comisión municipal permanente y Ayuntamiento pleno, en las sesiones celebradas los días veintinueve y treinta del actual, el proyecto de contrato de gestión para administración y cobranza de los derechos y tasas sobre aprovechamiento del servicio de extinción de incendios, inspección de establecimientos industriales y comerciales, escarapates y arbitrios sobre inquilinatos y solares, durante el ejercicio próximo, del mil novecientos veintiocho...

Derechos y tasas sobre servicio de incendios... pesetas. Inspección de establecimientos industriales y comerciales... pesetas. Escarapates... pesetas. Inquilinatos... pesetas. Solares... pesetas. (Fecha y firma)

Páginas médicas

AVISO OPORTUNO

En esta época del año, suele efectuarse la transición de la indumentaria y buena prueba, son los flamantes sombreros de paja, condenados a más de un remojón por las consabidas tronadas de Mayo. Quiero pues recordar, el adagio que dice: «hasta el cuarenta de mayo no te quites el sayo» pues su incumplimiento origina multitud de victimas siendo los niños los paganos, tanto más, cuanto más pequeños son. Mi aviso, va encaminado con este objeto, especialmente a defender del frío al niño, poco aguerrido y que, lógicamente pensando, su susceptibilidad es mayor por su delicada organización y por tanto los que más tributo pagan por este incumplimiento. Agreguemos que ellos no intervienen con su voluntad, de aquí el aviso a quien puede avisarlos, especialmente las madres. Se ha dicho, (con algo de exageración) que en los niños, todas sus afecciones son del aparato digestivo, porque en efecto son las preponderantes, sobre todo en esta época (principio de otra peor, el estío) en que los enfriamientos localizados en su vientrecito, producen dos afecciones principalmente, una es un estado de fermentaciones anormales y la otra es un proceso de putrefacción, coincidiendo a veces con parecida sintomatología, diarreas, vómitos, desnutrición, dolores cólicos, etc. Como estas afecciones tienen diversos tratamientos se impone diferenciarlas, cosa que está al alcance de todos, pues se efectúa con el papel tornasol; en el caso de una infección este se torna rojo en contacto con la excreta, por ser básica; o neutra, no alterando el color del papel reactivo. Los viejos moldes deben ser revisados para desterrar todos los tratamientos, en los que se manejaban un crecido número de drogas que con el título de «desinfectantes intestinales» se prodigaban a pesar de su notoria ineficacia. Las corrientes modernas, dan la preponderancia al régimen alimenticio que como causa (cuando es intempestivo) será el que cure cuando sea adecuado y racional. El calor suele romper la buena marcha del aparato digestivo y origina en los niños la sintomatología de las infecciones y de las intoxicaciones que es preciso diferenciar para instalar el tratamiento adecuado a cada caso. En poder del diagnóstico es preciso indicar la conducta a seguir, pero prescindiendo de esa legión de drogas que en forma de pastillas, caldos y fermentos solo deben ser utilizadas por el médico, sin dejarnos suggestionar por los prospectos, que según ellos lo curan todo, cuando pueden empeorar la situación. Por esto, los más eficaces son los más simples, de donde ha surgido el criterio extremista, de que lo mejor es no hacer nada, conducta igualmente reprochable. Sin llegar a estos extremos podemos asegurar que el régimen adecuado de alimentación puede por sí solo ser suficiente para dominar los trastornos gastro-intestinales de los niños. Pero el problema gira en la deficiencia de medios dietéticos, en España se cuentan con los dedos de una mano (y sobran dedos) los establecimientos consagrados, sin miras al lucro y la especulación, a la confección de estos alimentos especiales para niños y enfermos (con la excepción de los productos Max y algunos otros) somos tributarios de las grasas, leches condensadas y en polvos que, sin negar su importancia, se consumen con fechas antiguas, además de alcanzar un precio fuera del alcance económico de las familias modestas. El Estado, podía poner su protección sobre este capital problema y adelantarnos en la salud pública, sobre todo del niño, con pasos de gigantes que bien lo necesitamos. El comercio de la leche es, anárquico y especulativo sin sanciones serias (a muchas son ineficaces) y esta es la causa originaria del mal (sobre estas materias tanto se podía divulgar... que prefero ceñirme a la conducta que debemos seguir). Una vez diagnosticado con el papel tornasol, si la reacción es ácida, se administrará alimentos ricos en albuminoléas y pobres en hidratos de carbono y grasas, existiendo en el comercio un producto que llena estas condiciones el abulactol (producción nacional). Si la reacción es alcalina o neutra existe un proceso de putrefacción y la alimentación preferente será a base de hidratos de carbono, pobreza en albuminoléas y exentos de grasas, la dextro-maltina llena esta indicación. Siempre suprimiremos al niño tres productos, el caldo del cocido ordinario, la clara de huevo y el pan, pues en ellos existen predominio de los alimentos que se estiman nocivos en el niño enfermo y que pueden hacer cesar al sano. Con estos ligeros consejos se vislumbra la enorme diferencia que se obtiene con el régimen y se comprenden o intempestivo que son en determina-

LA INDEPENDENCIA

dos casos esos productos azucarados, que el temarlos equivale a arrojar leña al fuego. La pauta, pues, se puede sintetizar, 1.º purgante de ricino sin mezcla de jarabe alguno, dieta hídrica de más o menos tiempo, según el estado de nutrición del niño, alimento adecuado según lo expuesto y regulada la afección, instalar un plan de transición con leche descremada hasta llegar al alimento normal. Como remedios externos aplicaremos cataplasmas calientes al vientre, y enemas poco voluminosos y a escasa presión, simplemente de agua hervida y con sonda flexible. Con estos avisos oportunos evitaremos muchas enfermedades, y, lo que es peor, evitaremos que la muerte siegue tantas vidas que tan honda huella dejan en la memoria de los padres y que agrandan desconsoladoramente las estadísticas demográficas. Dr. J. COLLAR. Madrid y Mayo de 1925.

Del homenaje al rey INSTRUCCIONES PARA SOLICITAR LA MEDALLA

En la Casa de la Moneda se ultima la acuñación de la primera emisión (100.000 ejemplares) de la medalla conmemorativa del homenaje al Rey, creada por real decreto que publicó la «Gaceta» el día 15 del actual, así como la impresión de los diplomas correspondientes. Se espera que dentro de quince días estén ya en circulación. Son numerosas las peticiones, muchas de ellas procedentes de señoras, y se enviarán instrucciones a los gobernadores civiles y a los Alcaldes para que entreguen a los peticionarios la medalla en el acto mismo en que éstos lo soliciten, previa la entrega de diez pesetas. La instancia, dirigida al presidente del Directorio y en papel de diez céntimos, podrá, pues, ser entregada en los Gobiernos civiles y en los Ayuntamientos. La medalla es de bronce, de clase única, con los bustos de los Reyes, y el pasador tendrá los colores nacionales. Los diplomas irán firmados por el presidente del Directorio.

TRIBUNALES Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa del juzgado de Puchena, por robo, contra Mateos Alfonso López. Abogado, señor García del Pino; procurador señor Grisolia. Incidente de apelación en causa del juzgado de Berja, por denegación de auxilio. Abogado, señor López Pérez; procuradores, señores Pino y Salmerón. Juicios celebrados Ayer se celebraron en la sección primera los juicios señalados, quedando pendientes para sentencia.

T. S. H. «Radio-Cartagena»

Está muy adelantada la instalación de la transmisora «Radio-Cartagena». Actualmente se está montando la antena, tras de lo cual sólo restará trabajo complementarios. En la hermosa población murciana reina gran entusiasmo y expectación por disfrutar de las ventajas de la radiodifusión. Los marinos japoneses La Unión de marinos japoneses ha elevado una petición al Gobierno para que se declare obligatorio la instalación de estaciones de telefonía sin hilos en todos los barcos. La petición se justifica con el hecho de que las pérdidas de vidas en los naufragios de la marina japonesa son muy superiores a las de las demás naciones, que han hecho instalar la Radiotelefonía en sus buques.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Función para esta noche. Estreno de la hermosa película en cuatro partes, titulada «El triunfo de un Detective por acción», y estreno de la Super-producción cinematográfica dividida en cinco partes, titulada «El fresco de Morin», inspirada en un cuento del célebre escritor Guy de Maupassant.—A las 9.15. ADVERTENCIA. No habiéndose identificado debidamente la personalidad del Autor del título premiado en el concurso para «La película sin título» la Empresa ha acordado rifar el estrado de Junco entre el público que asista hoy al Teatro Cervantes. La rifa se verificará esta noche durante la función, para lo cual cada localidad llevará un número para el sorteo. Como el propósito de la Empresa es regalar el estrado, se advierte que si el número premiado no apareciera a los tres minutos de haberse rifado, se repetirá el sorteo hasta que aparezca el número premiado, no teniendo los poseedores del número anterior derecho a reclamación de ninguna clase. AVISO IMPORTANTE. En algunos de los programas de la función de hoy aparecerá un «Cupón regalo». Entregando el Cupón en Taquilla se tendrá derecho a comprar cualquier localidad con el cincuenta por ciento de rebaja. SALÓN HESPERIA.—A las 9.15, cinematógrafo. «La medalla del torero», por Algabeño y Custodia Romero. El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación. Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar La consulta que en Lucaina de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Puchena) de 10 a 1 y de 4 a 6. NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

CARBONES MINERALES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbon menudo lavado Asturiano Carbon menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbon Cardiff fragua Carbon Criado Asturiano Antracita Dianend cribado Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID Delegación de Almería Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbon menudo lavado Asturiano Carbon menudo lavado Asturiano Carbon Fragua inglés Rhondda Antracita Nueces francesa Coke Metalúrgico Cardiff Carbon Criado Asturiano M. BERJON - Boulevard, 59

Gasolina SURTIDOR DEL BOULEVARD 0'70 LITRO José Alferez Lirola Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Baldomero Gómez Casas Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NU EZ,11.

Gasolina P. P. P. La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR! 0,68 Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.—Almería.

MODERNA CLINICA DENTAL y Laboratorio de Prótesis de don Tomás García, Médico Cirujano Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Tourián. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49. Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6 Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

BARRILES

de pino en corte, procedentes de las mejores marcas gallegas a 1'70 Ptas. barril

Barriles contruidos a precios reducidos.—Serrin de corcho.
Federico Romera, Alhabia

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Ayuno con abstincencia de carnes para todos.— Santos Félix, p. m.; Fernando III, r.; Basilio, Emelia; Anastasio, Exuperancio, obs.; B. Mariana de Jesús de Paroed, v.g.; Sta. Juana de Arco.
La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés.
Santos de mañana, DOMINGO.—NUESTRA SRA. REINA DE TODOS LOS SANTOS, MADRE DEL AMOR HERMOSO Y MEDIADORA DE TODAS LAS GRACIAS.— Santos Angela de Mércies virgen, fundadora.
La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Pedro.
Mañana, en las Siervas de Maria.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 8 y media Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.
MES DE LAS FLORES.—Se celebra en todas las Iglesias con los cultos indicados en días anteriores.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.
SAGRADA FAMILIA.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.
JUBILEO CIRCULAR.—Desde el día 1.º de Junio en la Iglesia donde esté expuesto Jesús Sacramentado en el Jubileo circular, además de la misa mayor propia del Jubileo, habrá una misa rezada todos los días laborables a las 11 y media, aplicándose ésta por los asociados, si bien podrá aplicarse por la intención particular de quienes lo soliciten, debiendo abonar para ello la limosna señalada.
Se ruega también a los caballeros se inscriban a la hora que les convenga y en el día que elijan para hacer la vela a Jesús Sacramentado en los recinatorios que se colocan en el presbiterio y podrán avisarlo a don Rafael Gutiérrez, calle del Ciprés, n.º 1.

OCASION

Se vende casa calle principal Chamberí. Sala, tres alcobas, entrada y cocina especiosas, cuadra y corral grande con retrete. También se realiza un motor a gasolina en perfecto funcionamiento. Razón plaza de Careaga, 1, bajo, derecha.

De Instrucción Pública

Clasificación

Ha solicitado clasificación por la Dirección general de la Denda y Clases pasivas a los efectos de percibo de pensión la viuda del Maestro Nacional que fué de la Escuela del Barrio Alto de esta capital, don Antonio López Morales (q. e. p. d.).

Interinidades

Han solicitado figurar en las listas para el desempeño de escuelas nacionales interinamente doña Josefa Fernández Segura y don Andrés Rivera Rivas.

Del Ministerio

Está ultimándose la Real orden convocando a oposiciones libres para proveer las plazas del escalafón de categoría de entrada. Parece llevará alguna modifica-

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moilo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Junio el vapor

Antonio López

con escalas en y Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Junio el vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita el pasaje para los mismos.
Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

SOLUCION BENEDICTO

ANISOSA

DIÁFANO y EFICAZ.
NUEVO preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye a Tuberculosis, catarros crónicos y con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola en Oria José Antonio Sánchez.

LA INDEPENDENCIA

escuela nacional que dirige en esta localidad el maestro don Emilio Soriano Miranda, cuyo acto resultó muy agradable al ver tanto niño acercarse a recibir el sacramento de la Eucaristía.

Reciban nuestra felicitación los escolares y sus profesores Sra. Navarro y señor Soriano que con tanto celo cumplen la máxima de Jesucristo «Dejad que los niños se acerquen a Mí».

Durante los días de Feria de este pueblo y por iniciativa del Sr. Alcalde, don Emilio Carnevali, se celebró una bonita función de teatro, en la que tomaron parte distinguidas señoritas y jóvenes de la localidad, cuyo programa ejecutaron con muy buen acierto, recibiendo numerosos aplausos.

Los ingresos de la función se elevaron a doscientas pesetas, que se han mandado al Excmo. Sr. Patriarca de las Indias a fin de que se entreguen a los mutilados de África, y que sirvan de lenitivo a los héroes que derramaron en tierras africanas su sangre en defensa de la Patria.

Felicitemos al Sr. Carnevali por su iniciativa y al caritativo pueblo Alhameño por sus nobles sentimientos en pró del Mutilado.—EL CORRESPONSAL.

De Albox

En la barriada del Llano de la Ollerres se ha celebrado con gran solemnidad el acto de la Primera Comunión de los niños y niñas de las Escuelas, debidamente preparados por el presbítero Sr. Llorca el que les dirigió una sentida plática.

Fueron todos acompañados de sus dignos Profesores y de innumerables fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa. Primorosamente vestidos y con ramos de flores salió una bonita procesión en la tarde del mismo día, ofreciendo las flores al final en el altar de la Virgen Santísima.—EL CORRESPONSAL.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Lañid «San Miguel», de Valencia, con maderas.
Balandra «Pepita Alfara», de Melilla, con carga general.
Vapor «Cabo del Plata», de Aguilas, con cuatro pasajeros y carga general.
Vapor «Cervera», para Cartagena, con carga general.
Remolcador italiano «Savona», de Alicante, con su equipo.
Vapor «Marqués del Turia», de Melilla, con once pasajeros y carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Cabo Plata», de Málaga, con carga general y pasajeros.
Vapor «Cervera», para Huelva, con carga general.
Remolcador italiano «Savona» para Alicante.
Idem «Marqués del Turia», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
Lañid «San Miguel», para Adra, en lastre.

NOTICIAS

De Marina

Ha sido aprobado por Real orden de la Presidencia el gasto de 33.540 pesetas, importe de 172 toneladas de aceite combustible adquiridas en Almería en el mes de Marzo para el contratorpedero «Alsedo».

Se vende escaparate

en el establecimiento de comestibles «La Virgen del Mar». Plaza de Abastos.

Almoneda

Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

Detención

Por la Guardia municipal, fué detenido e ingresado en la Comisaria un individuo llamado Francisco Gómez Gómez, de 30 años, el que se hallaba en la Plaza de la Constitución con una pitima super y blasfemando desenfrenadamente, siendo ya

varias las veces que se ha conquistado quincenas por esas «debilidades».

Pérdida

de paquete películas Pathe Baby del garage Viciiana a Enix, cuyo Párroco gratificará presentación en esta Administración.

Se ofrece

Para administrador de fincas o cualquier otro cargo de confianza, caballero respetable, con garantía personal y con inmejorables referencias. Dirigirse por escrito a la Administración de este diario bajo las letras S. F.

Vacante

Lo está el cargo de Torrero del faro de Roquetas de Mar, que podrán solicitarlo los que tengan concedido el derecho a servir en favor de descanso.

Agresiones

En la Comisaria han denunciado María Ferrón Gutiérrez, de 60 años con domicilio en las Cuevas del Camino Viejo, carretera de Málaga, y Salvador Martín Ferrón, hijo de la compareciente y que la maltrató brutalmente e igualmente a su hija Isabel.

—María López Segura, habitante en la Plaza del Pino, denunció a su convecina Encarnación Martín, que la insultó y causó unas lesiones en un dedo y diversas partes de la cara.

Sombreros de paja

a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

Chalequera

Hace falta para trabajar en su casa. Se paga bien. Calle de Granada número 60, frente al Estanco.

Carruaje denunciado

Por la Benemérita del puesto de Dalías, ha sido denunciado ante el Ingeniero de Obras Públicas, por infracción del artículo 29 del Reglamento de Carreteras, el carruaje número 79, propiedad del vecino de aquella localidad Felipe Gaitán Criado.

Sombreros de Dril

Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Exposiciones

Por los municipios que se mencionan, se han hecho las siguientes:
Por el de Tabernas, la matrícula industrial, para el presupuesto de 1925-26, por 15 días.

Por el de Serón la lista del registro fiscal de edificios y solares y repartimiento de la contribución territorial por rústica y pecuaria, por ocho días.
Por el de Alhambra, el reparto de la

contribución territorial por urbana y por el de Beires el presupuesto municipal del próximo ejercicio, por ocho y quince días respectivamente.

Nutreina

Alimento compuesto de plátanos y maíz, Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

De Obras públicas

Para el día 20 de junio se anuncia la subasta de las obras de reparación del kilómetro 12 de la carretera de Málaga a Almería cuyo presupuesto es de 24.180'20 pesetas.

Se admitirán proposiciones hasta el día 15 de dicho mes.

La paga de este mes

Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día primero de junio próximo abra el pago a las clases activas, pasivas y clero, que perciben sus haberes por esta provincia.

Estera de la Virgen del Mar

En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas. No confundirse: es donde se fabrican y venden los baules más fuertes y más conocidos.—Real, 24.

Manzanilla Romana Selecta

En la Droguería «El Triunfo». Rafael González P. de Plaza. Plaza Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena). Almería.

Advertencia

Recordamos a nuestros lectores que hoy es día de ayuno con abstincencia para todos, sin distinción de privilegios, de la Santa Cruzada, por ser vigilia de Pentecostés

Mesas de billar

de chapó y carambolas completas, y un cancel se venden en el Café Colón.

Se traspasa

un establecimiento de comestibles en la calle Real del Barrio Alto n.º 64, por autoseñalarse su dueño.

Razón: En el mismo establecimiento.

Diabéticos

Garantía fabricación única en España de alimentos Glutero, Natura, los mejores y económicos. Venta en todas partes.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la prisión preventiva, Francisco Gómez Gómez.
Fué puesto en libertad Manuel Cuadrado Cerdán.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciono grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las conyuncientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplean reconstituyentes extranjeros y aun nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto; de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Diez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. ... de profesión ... domicilio

liado en ... provincia de ... calle de

núm. ... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon)

preparada por Vivas Pérez

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios

CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AIREUGON

Callicón Pizá

Estipar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

¿Tose Vd.?

¿TIENE CATARRRO, ASMA, OPRESION DE PECHO, O ESPECTORA CON DIFICULTAD? TOME HOY MISMO PULMOGENO del Dr. Cuerda

Medicaciones

Se hacen participaciones de tierra y otros trabajos topográficos, con instrumentos de precisión. Razón Oliveros 5.

y cesarán todas las molestias. Preparado RADIATIVO RECONSTITUYENTE, BALSAMICO Y CALMANTE INOFENSIVO. Premiado con medalla de oro y GRAN PREMIO. Caja de comprimidos, 1'50 Jarabe, 5 pesetas De venta en las principales farmacias.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas